
VERBALE DEL 12 OTTOBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 12 del mese di Ottobre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:52 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti il consigliere Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Savoca ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute 

in videoconferenza. 

Subito dopo l’appello alle ore 09:53 entra in videoconferenza il presidente Greco che presiede. 

I consiglieri Cardella e Serio chiedono l’inversione dell’OdG e il presidente nomina scrutatori i 

consiglieri: Marchese, Orilia e Serio, il consiglio approva all’unanimità sia l’inversione che la nomina 

degli scrutatori. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Alle ore 09:56 esce dalla videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Si dà lettura del verbale del 07 Agosto 2020. Il verbale viene approvato all’unanimità per appello nominale 

alle ore 10:06. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Scarlata e Viscuso. 

Il Presidente comunica che purtroppo i casi di Covid-19 continuano ad aumentare e anche la nostra sede 

circoscrizionale, momentaneamente è chiusa. La situazione è molto seria pertanto raccomanda a tutti i 

cittadini di rispettare le norme anticovid, sperando che si possa ritornare alla normalità al più presto. 

Il consigliere Guaresi spera che si possa al più presto un incontro con il neo eletto sindaco di Villabate in 

quanto i suoi cittadini continuano a gettare senza ritegno i loro rifiuti sul nostro territorio e via Galletti è 

sempre stracolma di rifiuti. Tutto questo deve cessare, è necessario che ci siano più controlli e sanzionare 

coloro che deturpano la nostra città. 

Il Presidente Greco afferma che è sua intenzione aspettare l’insediamento del nuovo sindaco di Villabate e 

invitarlo in una seduta per trattare questo argomento molto delicato sperando che si possa trovare una 

soluzione definitiva. 

Il consigliere Tusa si associa a quanto detto dal consigliere Guaresi, la situazione è molto critica e gli 

incivili purtroppo continuano a gettare indiscriminatamente i rifiuti aumentando il degrado. Purtroppo 

informa che anche i centri di raccolta non funzionano bene e molti cittadini lamentano che dopo aver fatto la 

fila, sono costretti a non potervi lasciare i loro ingombranti, in quanto i cassoni sono pieni e gli impiegati 

non ne accettano altri. Alla luce di quanto esposto molti cittadini abbandonano i loro rifiuti per le strade, 

contribuendo ad aumentare il degrado già critico. Occorre trovare una soluzione per permettere ai cittadini 

di poter avere servizi funzionanti. Informa altresì che vi è stata una riunione all’Irsap, in breve inizieranno i 

lavori alla zona industriale e finalmente vi potrà essere decoro e ridare la giusta sicurezza a tutti i cittadini. 

Il vicepresidente Savoca ricorda che i lavori che partiranno, riguardano solo l’illuminazione pubblica, si 

augura che al più presto potranno partire sia i lavori sull’asfalto che sull’impianto fognario, per ridare il 

decoro a un territorio dimenticato da troppo tempo. 

Il consigliere Cardella ringrazia gli uffici della seconda circoscrizione per come hanno gestito le disdette 

delle prenotazione visto che altri uffici non sono stati così efficienti nel comunicare tempestivamente le 

disdette agli utenti. La d.ssa Lotà risponde che gli impiegati hanno lavorato sia sabato, che domenica, per 

disdire tutte le prenotazioni. Il Presidente Greco alla luce di quanto detto dalla d.ssa Lota, esterna i suoi 

complimenti per come è stato gestito il servizio in quanto, se non si fosse preso l’argomento, credeva che il 

sistema in automatico era in grado di disdire gli appuntamenti e invece viene a conoscenza che il tutto è 

stato possibile grazie al lavoro dei dipendenti.  

Infine il consigliere Cardella ritiene che il sindaco abbia dimostrato la sua resa pubblicando le foto in cui si 

mostra alle prese con un divano abbandonato per strada. A suo avviso ciò dimostra che non è stato in grado 

di far gestire il servizio, allora lo vedremo presto in qualche foto mentre pota lui stesso gli alberi e ripara i 



guasti della pubblica illuminazione. Sebbene il suo gesto sia lodevole ritiene che debba dare servizi 

efficienti alla città. 

Alle ore 10:36 il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio. 
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